

## BĚH HRÁDKEM

### 7. ročník veřejného závodu pro všechny kategorie

**SOBOTA 21. 4. 2000**

**Pořadatelé:** OÚ Hrádek, TJ Sokol, PZKO Hrádek, SDH Hrádek

**Místo konání, prezentace, šatny, občerstvení:** v budově PZKO Hrádek

Závody jsou zařazeny do Velké ceny okr. Frýdek-Místek - běhy mimo dráhu 2001. Tratě jsou vedeny po místních komunikacích, část tratě mužů má travnatý povrch. Pro závodníky jsou připraveny hodnotné ceny. Ocenění budou i tři účastníci z Hrádku v každé žákovské kategorii.

#### **Upozornění:**

Příhlášky lze zasílat předem na níže uvedené adresy do 20. 4. 2001. Předcházíte tím náporu při prezentaci, hlavně u prvních kategorií.

#### **Informace:**

Bronislav Walek, 739 97 Hrádek č. 227, tel. 0723/070846

OÚ Hrádek, Darina Sekerková, Hrádek č. 352, tel. 369053

## Mistrzostwa PZKO w tenisie stołowym

Dnia 9. 2. 2001 w miejscowym PZKO odbył się turniej w tenisie stołowym dla dzieci klas 1. - 9.

#### **Wyniki:**

<b>Chłopcy</b>	<b>1 - 4 klasa</b>	<b>Dziewczyny</b>	<b>1 - 4 klasa</b>
1. Patrik Hawliczek		1. Ala Mlčoh	
2. Dawid Hawliczek		2. Weronika Medek	
3. Piotr Widenka		3. Basia Borska	
<b>Chłopcy</b>	<b>5 - 9 klasa</b>	<b>Dziewczyny</b>	<b>5 - 9 klasa</b>
1. Michał Jursa		1. Lenka Suszka	
2. Roman Hudak		2. Jola Borska	
3. Tomasz Sikora		3. Dorota Adamik	(Jan Jursa)

W zeszytym tygodniu odbył się turniej tenisa stołowego dla młodzieży w Wędryńskiej „Czytelni”. Udział wzięło 159 uczniów w 6 kategoriach. W kategorii klas 1-3 chłopców skończył Dawid Hawliczek na trzecim miejscu, w kategorii klas 1-3 dziewczyn wygrała gródecka Barbara Borska. Gratulujemy i dziękujemy zawodnikom za wspaniałom reprezentację Gródka.

## Tenisový oddíl informuje

Zveme všechny příznivce a členy tenisového oddílu na první jarní brigádu, která se bude konat v **neděli dne 1. 4. 2001 v 8<sup>00</sup>** (v případě špatného počasí se brigáda odkládá na pozdější termín).

Členské příspěvky (50,-- Kč) pro TJ Sokol se budou platit u paní správcové na hřišti. Oddílové příspěvky se budou platit u předsedy tenisového oddílu pana Václava Lasoty. Oddílový příspěvek je ve výši 600,-- Kč a odpracování minimálně 20 brigádnických hodin během měsíce dubna a května. V případě neodpracování brigád činí oddílový příspěvek 1200,-- Kč.

Za tenisový oddíl Václav Lasota

Hrádecké noviny vydává Obecní úřad Hrádek, registrační číslo FMt23. Zodpovědná osoba Pavel Pilch, Robert Ciešlar.

E-mail: hradecke.noviny@centrum.cz. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad 550 ks. Zdarma. Číslo 2, březen 2001

**Ročník V**

**Číslo 2**

**Březen 2001**

## Dny Jablunkovska

Sdružení obcí Jablunkovsko podalo prostřednictvím naší obce žádost o dotaci z Evropské unie na kulturní a sportovní akci. Je to první ročník, který bude v rámci přeshraniční spolupráce pořádán v naší obci, o týden později v Istebné, pod společným názvem „Z Ochodzitej přes Skalitě po Kozubovou”.

U nás v Hrádku proběhnou Dny Jablunkovska 30. 6. 2001, a to v areálu hřiště TJ Sokol. Program začne v 9:00 hodin mezinárodním dorosteneckým turnajem v kopané za účasti družstev ze Slovenska, Polska, Hrádku a další obce ze Sdružení obcí Jablunkovska. Slavnostní zahájení začne v 15:00 hodin. Vystoupí folklórní soubory z Polska, Slovenska a z našeho regionu, dále v programu bude vystoupení známé skupiny Blaf, dechové kapely Jablunkovanka a možná některá známá kapela z jižní Moravy (Stráňanka), večer bude hudba k tanci. Občerstvení a další atrakce zajistí jednotlivé spolky z naší obce.

Chceme Vás tímto informovat o akci, která v 75% by měla být financována z Evropské unie a 25% z vkladů obcí Jablunkovska. Zastupitelstvo obce věří, že bude založena další tradice v naší obci, která by se měla v budoucnu rozšířit o další společné akce (hasiči, tenis, atp.).

Pavel Tomčala, starosta

## Strategický plán

Sdružení obcí Jablunkovska, jehož je členem naše obec dalo zpracovat „Strategický plán rozvoje venkovského mikroregionu Jablunkovsko”.

Na zpracování SOJ obdrželo dotaci, která pokryla 80% nákladů. Pro samostatnou obec by to bylo finančně neúnosné.

Kompletní výtisk je ve dvou knižních publikacích uložených na OÚ v Hrádku, kde je možno si ho prostudovat.

Zveřejňujeme priority, které zastupitelstvo podalo jako své vize k realizaci v nejbližším časovém údobí, a zároveň každá obec v rámci SOJ má za úkol řešit strategické cíle, které jsou společné pro region nebo pro několik obcí. Hrádek má „zvýšení bezpečnosti chodců na komunikacích”. Zároveň jsou uvedeny termíny realizace a kde žádat o peníze (viz. tabulka na prostředním dvojlistu - str. 4 - 5 a tabulka na str. 6).

Pavel Tomčala, starosta

## Skladamy žyczzenia

### Blahopřejeme

**Jubilantům narozeným v měsíci březnu a dubnu 2001**

## Poplatky ze psů

Žádáme všechny majitele psů, kteří doposud nezaplatili místní poplatek ze psů na rok 2001 o jeho urychlené zaplacení. Poplatek za jednoho psa činí Kč 70,--, za druhého a každého dalšího psa činí Kč 105,--.

## Sběr papíru

Vážení občané,  
v rámci zlepšení sběru domovních odpadů obecní úřad zavádí sběrné místo pro papír. Je možno od vydání tohoto čísla Hrádeckých novin odkládat novinový papír, časopisy, obaly a kartony od mléka a džusů pod schodiště kotelný obecního úřadu (vchod ve dvoře), vždy od 7:00 hodin do 17:00 hodin každý pracovní den. Nutno jmenované druhy papíru svazovat do balíků odděleně tak, jak jsou vyjmenovány. Místo odkládání bude označeno. Věřím, že využijete této možnosti, což bude další krok ke zlepšení prostředí v obci.

## Zimní hry

Dne 24. 2. 2001 se konaly tradiční Zimní hry na Chatě Energetiky Třinec. V letošním roce se konal pátý ročník, který dokázal přilákat kolem dvou tisícovek návštěvníků i přesto, že rtuť teploměru klesla pod osm stupňů mrazu.

Celkem osm družstev soutěžilo ve čtyřech disciplínách. Soutěžící byli převlečení do různých převleků, a tak jsme mohli vidět rozdováděné jeptišky, polární mumie, Karkulku s vlkem, funebráky a nebo „Prdlou rotu“. Prvním soutěžním úkolem bylo zabodnout praporek co nejdále s tím, že soutěžící byli uvázaní na gumovém laně. V další disciplíně, která byla pojmenována „Manžel se vrací“, bylo úkolem soutěžícího proskočit dveřmi. Tyto dveře byly tvořeny z papírového kartónu zesíleného fólií. Předposlední, asi nejnáročnější, disciplínou byl závod „koní“. Dva z družstva převlečení za koně měli pronést třetího do cíle. Tento úkol nebylo možné provést ve vysokém sněhu, proto byla nakonec trať zkrácena na polovinu. Nejatraktivnější byla samozřejmě závěrečná jízda vlastnoručně zhotovených vozidel. A tak se z kopce postupně šinuly pohřební vůz, saně praskající ohňostroj, pyramida nebo postel s babičkou,....

Celkovými vítězi se stalo družstvo Sobů z Karviné, na druhém místě Hradecké sací komando a třetí byl tým Camel Trophy z Havířova. Cenu nejsympatičtějšího družstva získal Funebrák Team z Návsi.

Hrádek na Zimních hrách reprezentovali členové dobrovolného hasičského sdružení ve složení: Pavel Benek, Tomáš Benek, Jan Bocek a Roman Krůček.

Pátý ročník Zimních her se vydařil, všichni diváci, ač promrzlí, si museli odnést nevšední zážitek z tohoto netradičního klání. Doufáme, že i v dalších letech budou tyto hry budit zájem nejen nás diváků, ale i dalších soutěžících.

Robert Ciešlar

## Odezva na kritiku!

Dne 26. 12. 2000 vznikl požár v naší obci. Přijeli hasiči z Třince a Jablunkova a požár lokalizovali. I místní jednotka přijela. V této souvislosti vznikly poznámky typu: "Ti se zase vyznamenali, přijeli poslední, pozdě, kde jste byli atd.". Takové řeči nebo slova se mě velice dotkly a proto jsem se rozhodl napsat něco na upřesnění. Ohlášení události bylo na hasičské stanici Třinec přijato v 19:08 hodin. Jelikož výjezdová jednotka byla v Bystřici u motorestu a končila tam zásah, byla vysílačkou vyslána na místo události a zároveň byla povolána i jednotka z Jablunkova. Až na místě rozhodl velitel zásahu o povolání jednotky místních hasičů, a stalo se tak v 19:28 hodin, kdy jsem převzal telefonát s příkazem k výjezdu. Na místě zásahu jsem veliteli zásahu hlásil příjezd v 19:45 hodin v počtu 1 + 5. Na místě jsme pak obdrželi další příkazy jako posypání zledovatělého svahu pro bezpečný sjezd cisteren a následně zajištění požářiště se službou až do rána. Odjžděli jsme z místa až ráno v 7:00 hodin. Mohlo se také stát to, že by místní jednotka vůbec nevyjela, protože velitel zásahu by nepotřeboval další pomoc a místní by ani nevěděli, že hoří. Tolik jenom na vysvětlení.

Bronislav Starzyk  
velitel JSDH

## Zápis dětí do české Mateřské školy v Hrádku

se koná ve dnech  
od 12. - 23. 3. 2001  
od 8<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup> hodin.

Rodiče si k zápisu přinesou rodné číslo dítěte.

**\*\* Pozvánky \*\***  
**\*\* Zaproszenia \*\***

(Kdy, co, kde \* Kiedy, co, gdzie)

### Základní škola:

**březen**

Výstavka žáků k přečteným knihám (nejlepší práce budou vystaveny na OÚ)

**duben**

**Kurs dopravní výchovy** pro žáky 4. a 5. ročníků (pro 1. - 3. ročníky hravá forma). Seznámení s novými pravidly.

**Oslavy dne Země**  
**Třídní schůzky** (kolem 15. dubna)

### SP z polskim językiem nauczania:

**26. 3.** Konkurs recytacyjny w Jabłonkowie - koło obwodowe

### Przedzkole:

**Kwiecień** Dzień Matki

### Miejscowe Koło PZKO:

Dnia 4. 3. 2001 odbył się turniej sponsorowany w tenisie stołowym

W czasie od 23. 4. 2001 - 20. 5. 2001 budowa PZKO będzie nieczynna z powodu rekonstrukcji.

**\*\* Zveme \*\* Zapraszamy \*\***

## Obecní kroniky a kronikáři

### II . část - současnost

Jakou podobu má dnešní kronika Hrádku?

Co se změnilo od základu je forma zápisů. Kroniku jsem začal psát na počítači. Kromě neestetického vlastního rukopisu mě k tomu vedl ještě jeden pádný důvod: Ručně psaná kronika je jenom jeden originál, a protože je psána v různých obdobích a režimech, často svádí k tomu, aby byly nepohodlné informace zameteny pod práh. A tak se často stane (a byl to i hrádecký problém), že se kronika nenávratně ztratí.

Naproti tomu kronika psaná na počítači se dá nesčetněkrát naklonovat a v elektronické podobě může být k dispozici i ostatním patrioticky smýšlejícím zájemcům (můžeme například nechat vytisknout kopie pro hrádecké školy, atd). Navíc obsahuje spoustu fotografií, grafů, obrázků i jiných grafických prvků přímo v textu. Taktéž zvolený druh písma dokonale napodobuje ručně (krasopisně) psanou kroniku.

Na závěr ještě jedna zajímavost: všechny dosavadní kroniky, které byly psány od roku 1924 až do roku 1998 se po dvou letech podařilo přepsat do počítače. Samozřejmě, že v původním znění (byly pouze opraveny gramatické chyby). Na tomto místě chci vyjádřit vděčnost slečně **Sekerkové** za obětavost při přepisování většiny textů o rozsahu více než 200 stránek strojopisu.

Do této jednolitě knihy v současné době vkládám historické i současné kopie fotografií ze života naší vesnice. Těch historických mám stále málo, proto bych chtěl znovu naléhavě oslovit a poprosit všechny, kteří mi v této věci mohou pomoci.

Je velmi důležité, abychom svým potomkům zanechali co nejvíce ucelený obraz o životě nás a našich předků.

Robert Borski

## Sezon balowy

Mają w Gródku swe bale dorośli, mają je też i dzieci. Te z polskiego przedszkola doczekały się w piątek 16. 2., kiedy to w Domu PZKO odbył się ich BAJKOWY KARNAWAŁ. Tłumów gości mogłyby dzieciakom pozazdrościć i „dorosłe” bale... Po oficjalnym powitaniu scena zaroila się od bajkowych postaci, które też lubią się w karnawale pobawić. Najpierw tańczyły krasnale, którym nie straszna była zima ze śnieżynkami. Potem zaś przed oczyma widzów rozegrała się „Historia prawdziwa o Kopciuszku”. Po dramatycznej historii biednego Kopciuszka był oczywiście szczęśliwy koniec. To wszystko pełne tańca i piosenek - czyli był przedszkolowy musical. Po przerwie przysła kolej na poloneza. A tancerze byli najróżniejsi - od postaci z różnych bajek przez rzeczywiste osoby aż po zwierzaczki. Po tańcu maski podziwiać można było w przeglądzie masek. Za wspaniały występ maluchy odznaczone zostały dużymi „złotymi” medalami i otrzymały też paczuszki z niespodziankami - podarunkami. Po programie dzieci hasały jeszcze na parkiecie tanecznym, a rodzice i dziadkowie rozmawiali przy kawie i ciastku.

Zgodnie z tradycją sezon karnawałowy w Gródku zakończył PZKO-wski znany BAL OSTATKOWY w sobotę 24. 2. Gości zebrało się w Domu PZKO dość dużo (w tym jedna para w strojach ludowych). Parkiet zapełnił się wkrótce po zagajeniu. I tym razem miał nasz Bal szczęście do muzyki (grał - po raz pierwszy u nas - p. Paszek z Trzyńca). Melodie i tańce - do wyboru, do koloru, przy czym nie brakło ani melodii polskich i śląskich. W przerwach między tańcami „odpoczywano” przy wspólnym śpiewaniu. Jako że nie tylko tańcami i śpiewaniem balowicz żyje, czekali wszyscy niecierpliwie na popularne balowe atrakcje. Wiadomo, że na naszych Ostatkach nigdy ich nie brakuje. Mowa zwłaszcza o loterii z bardzo pomysłowymi nagrodami (w dużej mierze ofiarowanymi przez samych balowiczów, nie tylko przez sponsorów), lub też o tańcu z pomarańczami, czyli konkursie na najzręczniejszą parę. Były oczywiście i kotyliony (tym razem nietypowe - w formie pierniczek), i kwiaty dla dam. Nikt też nie był na naszych Ostatkach głodny, bo kucharki (z p. Z. Grocholową na czele) przygotowały nader smaczną kolację i bogaty bufet, w którym nie brakło tradycyjnego ostatkowego pączka. Dopisywały apetyty i humory. Zabawa i atmosfera - jak zawsze na PZKO-wskich Ostatkach - były znakomite. Kolejne udane Ostatki skończyły się dopiero nad ranem. Kto nie był, może żałować... Lidia Kluz

## Strategické cíle SOJ

### 1.4 Rozvoj tranzitních služeb

TS1	Zvýšení bezpečnosti chodců na komunikacích
Cíle	Zabezpečit zpracování studie zaměřené na zvýšení bezpečnosti chodců na komunikacích mikroregionu.
Popis	Mikroregion protíná frekventovaný mezinárodní silniční tah ohrožující v některých místech bezpečnost chodců. Přípravuje se výstavba nové rychlostní komunikace, v jejímž rámci je nutné prosazovat vedle zájmů motoristů i zájmy chodců. Ve spolupráci s ředitelstvím silnic a dálnic řešit opatření zaměřená na bezpečnost chodců - výstavba chodníků pro pěší a cyklisty, osvětlení přechodů pro chodce a jejich výrazné značení, výstavba mimoúrovňových přechodů apod.
Termín	2001 - studie 2002 - projekt 2003 - realizace
Finanční zdroje	Sdružení obcí Jablunkovska Program obnovy venkova - dotační titul 7
Nositel	Obec Hrádek

## Informace o dobrovolných vojenských cvičeních v roce 2001

V roce 2001 budou rovněž organizována v AČR dobrovolná vojenská cvičení, o která mohou žádat vojáci v záloze podléhající branné povinnosti v souladu s § 2, cl. 1 a 2, zákona č. 218/1999 Sb.

Žádosti si mohou zájemci vyzvednout u ÚVS Frýdek - Místek, Politických obětí č. 117, PSČ 738 02, Frýdek - Místek. Telefonické dotazy budou zodpovězeny na telefonním čísle 0658/31191 nebo 31192.

Osobní nebo telefonický styk lze uskutečnit:

**Pondělí, středa**

**Úterý, čtvrtek, pátek**

Vyřizuje - paní Kološová nebo paní Božoňová

**8<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup> hodin**

**8<sup>00</sup> - 11<sup>30</sup> hodin, 12<sup>00</sup> - 13<sup>30</sup> hodin**

Termíny vojenských cvičení pro rok 2001 jsou stanoveny následovně:

**10. - 11. 3., 12. - 13. 5. 2001**

VÚ 8280 Prostějov (jmenovité povolání)

**14. - 25. 5. 2001**

VÚ 4675 Mikulov, VÚ 5123 Hodonín, VÚ 4250 Opava, VÚ 9675 Jince, VLA JEP Hradec Králové, VÚ 3215 Litoměřice, VÚ 6793 Liberec, VÚ 1193 Hlučín, VÚ 6052 Kroměříž, VÚ 2117 Havlíčkův Brod, VÚ 3739 Olomouc, VÚ 1859 Rakovník, VÚ 5648 Tábor, VÚ 6292 Opava

**14. - 25. 5. 2001**

VÚ 9827 Prostějov, VÚ 3180 Grabštejn

**21. - 25. 5. 2001**

VÚ 5258 Jihlava, VÚ 5261 Přerov, VÚ 5259 Olomouc

**28. 5. - 1. 6. 2001**

VÚ 1762 Havlíčkův Brod

**10. - 14. 9. 2001**

VÚ 3215 Litoměřice, VÚ 1859 Rakovník, VÚ 7830 Praha, VÚ 2664 Stará Boleslav, Odborná škola Vojenské policie při VA Vyškov

**10. - 21. 9. 2001**

VÚ 6292 Opava

**17. - 21. 9. 2001**

VÚ 5648 Tábor, VÚ 5258 Jihlava, VÚ 5261 Přerov

**1. - 12. 10. 2001**

VÚ 8280 Prostějov

**8. - 12. 10. 2001**

VÚ 3316 V. Hledsebe, VÚ 3928 Stříbro, VÚ 1762 Havlíčkův Brod, VÚ 1031 Litoměřice, VÚ 2478 Žatec, VÚ 7044 Bechyně, VÚ 6165 Lipník n/B., VÚ 5396 Olomouc, VLA JEP Hradec Králové, VÚ 1193 Hlučín


**8. - 19. 10. 2001**

VÚ 7044 Bechyně

Podrobné informace o výcviku jednotlivých odborností ve výše uvedených vojenských posádkách získají zájemci o výkon dobrovolného vojenského cvičení u ÚVS Frýdek - Místek.

Náčelník ÚVS

plk. Ing. Oldřich Hlisenkovský




**Vám poradí!**

**Jak financovat stavbu domu?  
Jak našetřit na rekonstrukci?  
Jak nejlépe zhodnotit úspory?**

Bližší informace o výhodách stavebního spoření získáte: **každé pondělí 12<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup> hodin zasedací místnost OÚ Hrádek**

nebo na adrese:  
Obchodní zástupce  
ĚMSS, a. s.  
Morcinková Anna  
Hrádek 300  
**Telefon: 0659 369 109**  
**Mobil: 0737 708 494**  
**Když stavební spoření, tak s liškou!**



<b>STRATEGICKÝ PLÁN HRÁDKU</b>		Projekt-záměr / popis	Dosah	Časový horizont	Předpokládané náklady	Možné zdroje financování *)
1.	<b>Vyřešení obchvatu obce</b> Ve stadiu konceptu územního plánu obce, kde jsou zaneseny územní rezervy; východní, západní a střed obce, ke kterému bude v r. 2001 zpracována studie proveditelnosti (zajistí ŘSD Praha).		mikroregion	střednědobý		SUS
2.	<b>Kanalizace II. stavba</b> Projekt bude zpracován do 4/2001, po územním rozhodnutí nutno získat dotace. Návaznost na kanalizaci v Návsí a Bystřici. Řešení v rámci programu revitalizace Olzy a jejích přítoků – potřeba zpracování studie pro mikroregion. Pokračování v další etapě odkanalizování celé obce.		obec	realizace od 2003	70 – 80 mil. Kč (celkem)	Program podpory rozvoje Ostravského kraje - dotační titul 1
3.	<b>Obecní vodovod</b> Projektově připraveno, v jednání územní rozhodnutí. Využití vody z Košařísk.		obec	do 2003	3,5 mil. Kč	Program podpory rozvoje Ostr. kraje - dotační titul 1
4.	<b>Agroturistika – uplatnění koní v infrastruktuře CR (hipoturistika)</b> Zřízení koňské stezky na trase Slavíč – Horní a Dolní Lomná – Návsí – Hrádek – Filipka – Malý Stožek – směr do Polska (v rámci sítě mikroregionu). Případná stanice pro ustájení koní.		mikroregion	krátkodobý (2002)	cca 0,5 mil. Kč	POV - dotační titul 7
5.	<b>Zpřístupnění historických valů Zámčiska</b> Získat pozemky od vlastníka, upravit pro turisty, zřízení stezky pro turisty po břehu Olzy (kaňon), přístupová cesta s odstavňi plochou pro automobily. Nutno zpracovat studii a projekt.		mikroregion	krátkodobý	nestanoveno	POV - dotační titul 7
6.	<b>Výstavba kulturního amfiteátru</b> Na daném obecním pozemku vybudovat přírodní amfiteátr sloužící celému mikroregionu. V 1. fázi postavit pódium (do 01. 07. 2001, kdy bude 1. mezinárodní akce), pak postupně sociální zázemí (WC, šatny), prodejní stánky, zastřešené místo s ohništěm.		mikroregion	od 2001 ve středn. horizontu	cca 3 mil. Kč	POV - dotační titul 7 Program podpory rozvoje Ostr. kraje - dotační titul 2
7.	<b>Přestavba základní školy</b> Vybudovat 2 vyučovací třídy a učitelský pokoj + WC v nevyužitých půdních prostorách (výhledově vybudovat tělocvičnu).		obec	krátkodobý	cca 2 mil. Kč tělocvična cca 20 mil.	POV - dotační titul 1 SAPARD
8.	<b>Rozšíření hřbitova</b> Zvýšení kapacity rozšířením o 60 hřbových míst, opěrná zeď, terénní úpravy a vybudování odstavňých ploch pro automobily.		obec	krátkodobý	4 – 5 mil. Kč	POV - dotační titul 1
9.	<b>Nabídka pro investory</b> Připravit záměr na vytvoření zóny pro podnikatele (v současné době je zájemce). Dohodnout se s majiteli pozemků, připravit pozemky pro investory, vybudovat základní inženýrské sítě.		obec	krátkodobý	cca 2 mil. Kč	POV - dotační titul 7
10.	<b>Odkoupení budovy sídla OÚ</b> Získat 2/3 budovy od Jednoty (1/3 v majetku OÚ).		obec	krátkodobý	1,5 mil. Kč	?
11.	<b>Zkrášlení obce</b> V rámci záměru přihlásit se do soutěže Vesnice roku provést: úpravy plotů, příkopů, chodníků, propustí a cest.		obec	krátkodobý	nestanoveno	POV - dotační titul 2
12.	<b>Úprava obce před OÚ</b> Vybudování dětského hřiště a malého parku (obec takovéto centrum nemá).		obec	krátkodobý do 2002	cca 1 mil. Kč	POV - dotační titul 2
13.	<b>Plynofikace kotelen</b> Plynofikace koteleny nejprve v ZŠ, posléze v OÚ, kde se nyní topí koksem. Audit a projekty jsou.		obec	krátkodobý 2001 / 2002	700 tis. Kč	POV - dotační titul 1
14.	<b>Využití kravína v rámci budování infrastruktury CR (agroturistika)</b> Střednědobý záměr využít starý kravín a přilehlé pozemky pro podporu CR – např. přestavba na kozí farmu s výrobou sýrů, k ustájení koní apod. (studie proveditelnosti, nabídka zájemcům).		mikroregion	střednědobý	cca 1 mil. Kč	SAPARD
15.	<b>Vyřešení cesty na Dzioł</b> Vybudovat turistickou cestu včetně cyklotrasy v rámci řešení stávající nevyhovující cesty – studie.		mikroregion	střednědobý	v řádu milionů Kč	POV - dotační titul 7
16.	<b>Nová budova OÚ</b> Výstavba nové budovy OÚ lépe prostorově vyhovující, stávající budovu po odkoupení poskytnout pro komerční účely. Výhledový záměr.		obec	výhled	nestanoveno	POV - dotační titul 1
17.	<b>Postavení malometrážních bytů</b> Výstavba alespoň 5 malometrážních bytů, především pro mladá manželství, příp. pro sociální účely.		obec	výhled	nestanoveno	Programy MMR
18.	<b>Přechody pro chodce přes komunikaci I/11</b> Při projektování obchvatu obce usilovat, aby do stavby byly zařazeny dva nadchody nebo podchody pro chodce přes komunikaci I/11.		obec	střednědobý		SUS
19.	<b>Domov důchodců</b> Výstavba domova důchodců pro 60 občanů obce, resp. sousedních obcí. Je v konceptu územního plánu, zhotovit projekt.		obec a okolí	dlouhodobý	nestanoveno	POV - dotační titul 1
20.	<b>Halamova naučná stezka</b> Napojit území Hrádku na tzv. Halamovu stezku vedoucí z Návsí na Malý Stožek. Existující představu přenést do projektu. Pojmout jako součást sítě turistických atrakcí regionu.		mikroregion	krátkodobý	cca 300 tis.	POV - dotační titul 7